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Identifikácia občianskeho združenia  

 

Názov organizácie: Spoločný sen  

Právna forma: občianske združenie  

Sídlo: Dargovská 340, Sačurov 094 13  

Zriaďovateľ: združenie je dobrovoľným, nepolitickým a neziskovým záujmovým združením 

fyzických a právnických osôb  

Reg.: 16.01.2015, Reg. úrad: MV SR, Reg. č.: VVS/1-900/90-45379  

IČO: 42419051  

DIČ: 2120164453  

Členovia združenia: Milena Tokarová – predseda združenia  

Božena Tokarová- zapisovateľka  

Helena Šamková  

 

Ciele a činnosti združenia  

Cieľom združenia je všestranná podpora predovšetkým rómskej rodiny ako základnej bunky 

spoločnosti, podpora duchovného fyzického, psychického rozvoja osobnosti s dôrazom na 

deti, a chrániť ľudské a občianske práva našej spoločnosti. Ďalším cieľom je podporovať 

kultúrnosť, vzdelanosť, tvorivosť, informačnú a čitateľskú gramotnosť občanov formou 

realizácie kultúrno-spoločenských a výchovno-vzdelávacích aktivít. Združenie má záujem 

vytvárať materiálne, technické a fondové podmienky pre uspokojovanie kultúrnych, 

informačných, vzdelávacích, sociálno-spoločenských a voľno-časových potrieb pre všetky 

vekové kategórie obyvateľov. Združenie má za cieľ prispievať aj k prekonávaniu informačných, 

socializačných a komunikačných bariér pri integrácii sociálne a zdravotne znevýhodnených 

spoluobčanov.  

Medzi činnosti združenia patria najmä:  

- Vzdelávacie činnosti – združovanie a aktívna formácia dospelých, aby mohli 

zodpovedne uskutočňovať výchovu, organizovanie vzdelávacích seminárov, výcvikov 

a workshopov, organizovanie a podporovanie prevencie sociálno-patologických javov,  

Vzdelávacie činnosti zamerané na podporu zamestnávateľov pri zabezpečovaní 

nediskriminačných  podmienok. 

- Sociálna, humanitná a charitatívna činnosť – sa zameriava najmä na podporu 

znevýhodnených detí a mládeže (deti ulice, drogovo závislí, nezamestnaná mládež, 

deti a mládež zo sociálne slabších a narušených rodín...), prispievať k zlepšeniu 

situácie sociálne slabších a narušených rodín a ľudí na okraji v spoločnosti. 

- Kultúrna činnosť – príprava divadelných a hudobných podujatí, festivalov 

a vystúpení. 

- Spoločenská činnosť – zastupovanie záujmov rodiny na verejnosti, organizovanie 

väčších otvorených akcií, prevádzkovanie alebo spolupráca pri prevádzke centier a 

klubov detí a mládeže, podpora pozitívneho vzťahu človeka k prírode. 



- Krúžková a klubová činnosť – pravidelné stretávanie sa spoločenstiev, klubov a 

krúžkov u detí predškolského veku a matiek s deťmi. 

- Športová činnosť – podpora športu detí, mládeže a zdravotne postihnutých občanov 

prostredníctvom športových turnajov a súťaží, turistických výletov, integráciou telesne 

postihnutých do športových činností. 

- Duchovná činnosť – organizovanie seminárov a konferencií, duchovných obnov, púti 

a iné. 

- Pobyty – príprava a zabezpečenie táborov a výletov do prírody. 

- Zahraničná činnosť – zúčastňovať sa na medzinárodných akciách, vysielanie 

mladých do zahraničia na kurzy, školenia a pobyty, vyhľadávanie partnerov a 

realizovanie medzinárodných výmen. 

 

Aktivity a  činnosť združenia 

V lokalitách, kde pôsobíme, sa dlhodobo vyskytuje zvýšený podiel rodín žijúcich v sociálne 

znevýhodnenom prostredí, vrátane marginalizovaných rómskych komunít. Významná časť 

týchto rodín žije v podmienkach generačnej chudoby, charakterizovanej dlhodobou 

nezamestnanosťou, nízkou úrovňou vzdelania, obmedzeným prístupom k verejným službám 

a prenášaním nevhodných rodičovských vzorcov medzi generáciami. Tieto okolnosti zásadne 

obmedzujú schopnosť rodičov zabezpečiť stabilné a podnetné prostredie pre zdravý vývin detí. 

V rodinách zo sociálne znevýhodneného prostredia sa často kumulujú viaceré rizikové faktory: 

nízka miera rodičovskej podpory pri výchove a učení, nedostatok stimulov pre rozvoj reči a 

komunikácie, slabá orientácia v potrebách dieťaťa a obmedzené zručnosti pri vedení 

domácnosti. Špecifickým rizikom je jazykové znevýhodnenie detí vyrastajúcich v prostredí s 

odlišným materinským jazykom alebo s obmedzeným komunikačným repertoárom. Takéto deti 

často vstupujú do materských škôl so zaostávaním v slovnej zásobe, porozumení a sociálnej 

interakcii, čo negatívne vplýva na ich adaptáciu a ďalšiu vzdelávaciu dráhu v základnom 

vzdelávaní. 

Naše aktivity boli zamerané na prácu s rodičmi a deťmi od narodenia až po začiatok povinnej 

školskej dochádzky, vrátane intervencií s tehotnými ženami. Realizovali sme spoločné aktivity 

i individuálnu prácu priamo v rodinách. Spolupráca s miestnou základnou školou a materskou 

škôlkou prebiehala na vysokej úrovni: v apríli sme aktívne asistovali pri zápise do škôl a v 

septembri sme poskytli zvýšenú podporu materskej škole pri komplikovanejšom prechode 

niektorých detí z rodinného prostredia do zariadenia. V roku 2022 sme nadviazali spoluprácu 

so strednou odbornou školou, kde sme sa zamerali na zlepšenie uplatnenia absolventov na 

trhu práce a u dievčat na plánované rodičovstvo a prevenciu skorého tehotenstva. 

Prehĺbenie spolupráce s miestnymi inštitúciami významne zefektívnilo naše pôsobenie a 

umožnilo lepšie koordinovať poskytovanú pomoc. 

Dosiahnuté výsledky 

Realizovanými aktivitami sme naplnili stanovené ciele: rozvíjať schopnosť rodičov primerane 

reagovať na potreby dieťaťa, podporovať emocionálny, sociálny a jazykový vývin detí, 

nastavovať primerané hranice, budovať stabilné rodinné vzťahy a viesť domácnosť funkčným 

spôsobom. Poskytovaním služieb sme prispeli k prevencii zanedbávania starostlivosti o dieťa, 

predchádzaniu sociálnemu vylúčeniu rodín a zvýšeniu šancí detí na úspešné začlenenie do 

vzdelávacieho systému a spoločnosti. Súčasne sa prejavilo posilnenie rodičovskej istoty, 

zníženie stresu a sociálnej izolácie rodín a zlepšenie ich začlenenia do komunity. 



Dôležitým výsledkom je aj zlepšená koordinácia medzi odbornými službami a inštitúciami, 

vďaka čomu rodičia získali ucelenú, prepojenú a efektívnu podporu reflektujúcu ich 

individuálne potreby. 

Náš dlhodobý cieľ je prerušiť medzigeneračný prenos znevýhodnenia prostredníctvom 

včasnej, dostupnej a odborne vedené podpory rodičov. 

 

 


